

# 提高科学技术水平开创纺织工业新局面

## 中国纺织工程学会第三届理事会 第二次会议暨老厂技术改造学术讨论会 开幕词(摘要)

陈 维 稷

各位理事、各位同志：

中国纺织工程学会今天在南京召开第三届理事会第二次会议，同时举行老厂技术改造学术讨论会。这次会议是在紧接着中国共产党的十二大发出全面开创社会主义现代化建设新局面的伟大号召后召开的，这就为我们学会的活动指明了前进的方向。

回顾南宁会议以来的三年，我国纺织工业有了迅速发展，为适应人民群众衣着需要和积累建设资金，作出了很大贡献。三年来，我们纺织工程学会在中国科协和纺织工业部党组领导下，为提高纺织科学技术水平和普及纺织科学技术知识，进行了许多工作，取得了较好的实际效果。我们学会的各项活动，对于从事纺织工业技术人员学术水平的提高，起着重要的促进作用。

纺织工业在新的形势下，出现了新的矛盾，产销之间的矛盾逐步从数量问题转为质量品种问题。因此，纺织工业生产技术工作必须在总结经验的基础上，研究改进各种生产技术的切实措施，为纺织生产的发展提供技术条件。

要在本世纪末把我国生产总值翻两番，必须依靠技术的进步和提高。我们从事学术活动的同志，在思想上应当把纺织科学技术工作引向“四新”进军（四新即新技术、新设备、新工艺、新材料）。这次三届二次理事会的中心议题就是讨论把学会的这项服务工作如何搞得更好，更能收到实效。这次同时

召开的技术改造学术讨论会，正是为适应这一新形势而开展的活动。常务理事会将向这次理事会提出三年来的工作报告，总结经验，确定任务，提请会议审议。为了适应开创新局面的形势需要，根据学会章程规定，常务理事会将建议于1983年举行第四届代表大会，提请理事会考虑，作出相应的决议。

这次技术改造学术讨论会将着重探讨和研究现有企业技术改造方向、政策、措施以及交流和讨论典型的实践经验，提出有科学依据的技术改造建议。

大会分两个阶段进行。第一阶段是理事会议，听取和审议常务理事会工作报告，讨论和通过有关决议。第二阶段是技术改造学术讨论会，按专业分七个组进行。会议期间，常务理事将开会，以贯彻理事会决议，安排今后工作。我们相信，在同志们的共同努力下，这次大会一定能开得很好。

面临纺织工业的新任务，我们科技工作者肩负着光荣责任，我们一定要兢兢业业地做好自己的工作，一定要进行长期艰苦的努力。开好这次大会，使我们的学会更加健康发展，使纺织学术活动更为兴旺繁荣，使学会工作更好地为纺织工业现代化建设服务，我们就能够更多地为开创新局面作出贡献。让我们在党的领导下团结起来，迎着新的胜利前进！

预祝大会圆满成功！

祝同志们身体健康！